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2) Il 15/4/2012 la società procede all’acquisto dei ffr come segue:

• Macchinari € 50.000;

• Attrezzature € 15.000.

Regolamento: 30% con assegno bancario, il saldo ottenendo dilazioni di pagamento.

1) Il 1/3/2012 si costituisce la Alfa s.r.l. L’impresa eserciterà un’attività industriale di produzione 

di rasoi elettrici. I due soci (A e B)  sottoscrivono in parti uguali il capitale di  € 220.000.  Il 

30/3/2003 i soci procedono al versamento in contanti di € 50.000  del capitale sottoscritto.

3) Il 30/4/2012 i soci versano la restante parte di capitale sottoscritto sul c/c bancario

presso la banca Zeta intestato alla società.

4) Il 10/5/2012, ottenuto il primo ordine, la società acquista fattori produttivi a fecondità 

semplice per € 40.000. Il regolamento viene effettuato per il 30% con assegno bancario e 

il resto dilazionato.

5) Il 4/6/2012 vengono venduti prodotti per € 120.000; regolamento metà con assegno 

bancario il resto concedendo dilazioni. 

6) Il 27/7/2012 si provvede a corrispondere le retribuzioni al personale per € 8.000 a

mezzo banca.



7) L’ 01/8/2012 si provvede a pagare parte della fornitura di cui al punto 4, per €

10.000, a mezzo banca.

8) L’1/9/2012 si ottiene  un finanziamento dalla Banca Zeta  per € 25.000 rimborsabile in 

un’unica rata posticipata quadrimestrale. Interesse pari al 10%. 

9) Il 1/11/2012 si stipula un contratto di assicurazione contro l’incendio dei locali. Il

contratto prevede il pagamento di un premio bimestrale anticipato di € 6.000 con

assegno bancario.

10) Il 5/12 si incassano crediti verso clienti per € 20.000.

11) Si presume  di non incassare crediti verso clienti per € 1.000.

12) Si presume di sostenere costi per interventi in garanzia per € 6.000, a causa di errori di 

fabbricazione.

AL 31/12:



INOLTRE AL 31/12 :

1. Sono presenti rimanenze di ffs che vengono rinviati al futuro per € 20.000;

2. Sono presenti rimanenze di prodotti finiti che vengono rinviati al futuro per €

5.000;

3. I macchinari vengono rinviati al futuro per un valore di € 37.000;

4. Le attrezzature  vengono rinviate al futuro per un valore di € 10.000.

5. Sono stati conseguiti ricavi in via anticipata per € 12.000 

SI PROCEDA ALLA DETERMINAZIONE DEL REDDITO E DEL RELATIVO CAPITALE DI 
FUNZIONAMENTO DELL’IMPRESA NEL PERIODO CONSIDERATO.
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